

## P R E D L O G

### SKUPŠTINI REPUBLIKE SRBIJE SAVEZNOJ NARODNOJ SKUPŠTINI JUGOSLAVIJE

Tokom rata u Hrvatskij i Bosni i Hercegovini, kao i u svim ratovima, mnoge žene su preživele silovanja.

Prema proračunima feminiskinja iz sveta 10% silovanih žena ostaje u drugom stanju, a 5% rađa dete\*.

Žene sa beogrskog SOS Telefona ya žene i decu žrtve nasilja i iz Autonomnog ženskog centra protiv seksualnog nasilja su od početka rata u kontaktu sa ženama koje su preživele ratna silovanja. One su svedokinje trauma i patnje kroz koje prolaze ove žene, patnje koja će u životima tih žena biti prisutna dok žive.

U nekim slučajevima ove službe pomažu ženama koje su rodile decu nakon silovanja da opstanu i prežive u uslovima ekonomske bede.

S obzirom da je muško nasilje konstanta u većini svetskih kultura, da ratovi sa obaveznim silovanjima koja ih prate nisu raritet, žene su se na različitim tačkama zemljine kugle organizovale i obezbedile podršku (finansijsku, materijalnu i moralnu) za žene žrtve silovanja u ratu. O tome postoji obimna literatura.

Od poslanika oba parlamenta - saveznog i republičkog tražimo da:

1. Iz budžeta za odbranu finansira "nadoknadu za grubost" i alimentaciju za žene žrtve silovanja u ratu i posebno za decu rođenu iz ratnih silovanja. (Istu odluku donela je vlada Nemačke i iz istih izvora finansirala "naknadu za grubost" i davala mesečno izdržavanje ženama koje su preživele silovanje, deci koja su rođena nakon silovanja, kao i deci koja su izgubila majke na taj način (AŽCPSN podržava četvero dece čija majka se ubila nakon grupnog silovanja u BiH).  
Smatramo da u patrijarhatu u kome se stalno nameće formula otac porodice - otac Nacije - države, država treba da preuzme ulogu oca i izdržava žrtve vlastite politike. Država koja je sve vreme zagovarala i podržavala logiku presije i rata, može prihvatiti da rešava posledice vlastite politike i odgovornost ya tu politiku.
2. Tražimo da žene koje su preživele silovanje bez obyira na nacionalnost i to ko ih je silovao srpski, hrvatski ili muslimanski vojnik dobiju redovnu (svakog meseca) "nadoknadu ya grubost" u visini plate generala Vojske Jugoslavije, koje trenutno izdržava država, a ne proizvodi bol kod drugih ljudi za razliku od onoga što čine generali VJ.

\* Videti tekst Barbare Jor..... objavljen u SOS Biltenu 6-7 SOS Telefona za žene i decu žrtve nasilja

3. Posebnu brigu država duguje deci rođenoj nakon silovanja. Ta deca treba da dobiju mesečnu alimentaciju (u visini prosečnog LD u VJ) i to za svako dete ista suma, besplatne jaslice, obdanište, školske knjige do kraja školovanja i sav zdravstveni tretman jer su rođena nakon enormnih trauma majki.
4. Država mora preuzeti brigu i o postojećoj (ranije rođenoj) deci žena koje nisu preživele silovanje ili su se ubile nakon silovanja. Toj deci, takođe, duguje alimentaciju za svako dete u visini prosečnog LD u VJ.
5. S obzirom da je čin silovanja kriminalna radnja, yločin protiv čovečnosti, dakle yločin koji ne zastareva, tražimo da Država Jugoslavija i Republika Srbija imenuju istražni i sudski organ koji će pokrenuti istražne radnje, utvrđivati sistematski ko je, kada i gde silovao i kažnjavati odgovarajućom kaznom silovatelje. U tom smislu treba promeniti zakonsku regulativu, doneti posebno stroge zakone za silovatelje i prilagoditi sudski postupak interesima žena koje su preživele silovanje (žene istražiteljke i sudijke; instituciju tzv. svedokinje u cameri obskuri, dakle svedočenje žrtve silovanja pred zakletom ženom a ne pred sudom, itd.).
6. Zahtevamo da država pokrene medijsku kampanju podrške ženama koje su protiv svoje volje bile izložene maltretiranju, izgladnjivanju i silovanju. Većina tih žena trpi produženu torturu u vlastitim porodicama zahvaljujući patrijahalnom vrednosnom sistemu koji je meritoran. Država je dužna da finansira pravljenje filmova, TV i radio spotova i tsl. u kojima će bol i patnja ovih žena biti vrednovani a silovatelji kao i okružje koje podržava njihovo delo žigosani.

Sa našim zahtevima i stanjem žena koje podržavamo, pored oba parlamenta, upoznaćemo domaću i međunarodnu javnost i tražiti svetsku podršku za prava silovanih žena.

Ženski Lobi - Beograd  
Ženski Parlament